

加大督查力度 优化医卫服务

市卫生健康系统多措并举助力创建全国文明城市

为进一步贯彻落实市委、市政府关于全国文明城市创建工作的相关会议精神,8月26日下午,市卫生健康系统深化全国文明城市创建推进会在市公共卫生中心大楼召开。市人民医院、中医院、卫生监督所主要领导、分管领导及职能科室负责人,市疾控中心、妇幼保健院、各中心以上医疗单位、城区医院主要负责人,委机关中层以上干部参加会议。

会议点评了各医疗卫生单位前阶段创建全国文明城市工作,并对下阶段迎接国家测评各项工作进行了全面部署。会议强调,要进一步强化思想认识,以

最大决心迎接大考;落实任务分解,以最实举措迎接大考;压实工作责任,以最佳状态迎接大考。会上,市人民医院、卫生监督所两家单位主要负责人作了表态发言。

动员部署,保证创建工作有序推进。自今年开展深化全国文明城市创建工作以来,市卫健委多次召开深化全国文明城市创建工作会议,成立领导小组,落实职责范围,部署工作任务,细化工作责任,动员党员干部及医职员工齐心协力参与深化全国文明城市创建工作中去。

巡查督办,抓实抓细重点整治内容。

市卫健委各巡查组组长带头到创文点位巡查,对创文宣传氛围、环境卫生、车辆停放秩序等进行细致检查,要求各医疗卫生单位、连锁酒店严格按照全国文明城市创建工作标准和要求,抓好各项工作的整改落实。

加强整改,做好“冲刺”阶段整治提升工作。各医疗卫生单位针对检查中发现的问题,突出重点,突破难点,积极进行整改,重点关注非机动车管理、环境卫生整治、公益广告规范管理等方面,努力把各项文明创建工作做细做实,确保以最好的成绩为创建工作“加油”“加分”。

大力宣传,营造文明和谐的社会环境。利用医院LED显示屏、宣传栏、文化墙等营造浓厚的创文氛围,全面提高群众对创建全国文明城市工作的参与度与知晓率。

深化全国文明城市创建是提升全民卫生健康素养的有效载体,是提升当地医疗卫生服务质量和水平的有力抓手。市卫生健康系统始终坚持目标导向,压实责任多措并举,助推全国文明城市创建常态化、长效化、制度化,为群众提供更加优质舒心、更为便捷高效的医疗卫生服务。

(施杰英 刘嘉怡)

启东市卫生健康委员会 联办
启东市融媒体中心 联办
2020年 第14期

市卫健系统召开三院内部督查情况反馈通报会

近日,市卫健系统召开第三人民医院内部督查情况反馈通报会。市卫健委主任陆健泉、市纪委监委派驻第十五纪检监察组组长顾蓉玲、市三院领导班子及下属分中心分院主要负责人参加会议。

会议反馈了督查情况,要求三院领导班子要进一步提高政治站位,不断提高党总支统揽全局水平;进一步压实责任,不断推进全面从严治党;进一步健全制度,不断规范廉政风险防控;进一步落实整改,不断推动医院健康有序发展。同时还建议市卫健委进一步加强管理人员能力培训,进一步完善制度建设,进一步规范资金使用及监管。

会议强调,三院领导班子要切实思想和行动统一到党中央的决策部署上来,统一到督查组反馈的具体要求上来,要把督查整改工作作为当前重要工作抓紧抓好,逐条对照、真抓实干、立行立改,确保督查反馈问题事事有着落、件件有回音。

会后,就督查中发现问题,参会领导运用监督执纪第一种形态,分别与相关人员进行了谈心谈话。(陈威)

南通市骨质疏松学术研讨会在启召开

8月29日,由南通市医学会主办、启东市人民医院承办的“南通市骨质疏松学术研讨会”在我市举行。全市卫健系统医务人员共100多人接受培训。

南通大学附属医院顾志峰教授主讲《三级医院临床基础科研的思考与体会》,他分析了中国临床医学科研现状、临床医师的科研困境,介绍了重点研发计划是未来几年的风向标,以及如何立足于临床实际问题进行科研工作。南通市第三人民医院副主任医师王霞讲解了骨质疏松的诊断标准、数据采集等。启东市人民医院骨科主任医师陆永刚介绍了疏松性脊柱骨折的治疗进展,并对2017版中国《骨质疏松性骨折诊疗指南》作了解读。南通大学附属医院董晨博士分享了《有效文献检索,决策有据可依》,详细介绍了如何进行文献检索来助力科研。

本次研讨会的举行,进一步促进了我市骨质疏松症防治工作的开展,推动了启东市人民医院骨质疏松学水平的提升和临床技术进步。(施冬燕 李琴)

市第二人民医院举办新员工岗前培训

近日,市第二人民医院对40名新进员工开展岗前培训,旨在提高员工的综合素质和业务能力,树立良好的职业道德。

培训内容涵盖了医院基本情况、医务人员基本礼仪、各项规章制度、行风建设、医院文化、病历书写规范知识等。

培训结束后,二院组织进行了岗前培训结业考试,并要求学员撰写培训心得。通过培训,学员们纷纷表示将尽快融入到医院大家庭中,牢记团队意识、责任意识,努力工作,为医院增光添彩。(顾莉莉)

市第七人民医院开展优抚对象免费体检

近日,市第七人民医院开展了辖区内优抚对象健康体检活动。此次体检包括辖区内退役士兵、伤残军人等优抚对象近千人。

体检项目有内科、外科、尿常规、血常规、心电图、超声检查、CT检查等。

在体检现场,医护人员认真询问优抚对象的身体状况,并将优抚对象身体状况数据录入个人健康档案,做到一人一档。对于体检中发现的问题,医护人员在现场详细加以解释,并介绍了相关疾病的预防知识,提醒在日常工作生活中应注意的健康问题。(陈红)

我市举行应对新冠肺炎疫情处置队伍心理健康服务培训会

为进一步提升新冠肺炎疫情一线卫生医疗人员的自我心理疏导能力,9月5日,市卫健系统举办应对新冠肺炎疫情处置队伍心理健康服务培训会。此次会议在市第三人民医院门诊会议室举行,市疾控中心精神卫生有关领导、辖区疾控中心心理健康服务骨干人员等参加会议。

培训会上,市三院精神科主任苏卫东用图文并茂的形式,紧紧围绕应对新冠疫情心理调适指南,从不同人群的心理调适、不同心理问题调适方式、常用心理调适方法等方面进行了详细的培训指导,使参训人员对心理健康服务的重要性和必要性有了更深刻的认识。(陈威)



8月28日上午,市人民医院在市人民公园广场开展义诊活动。义诊现场,医护人员为近百位晨起锻炼的市民提供了健康咨询、血糖和血压检测、营养饮食指导等服务。龚海燕摄

入园体检

连日来,市第七人民医院对辖区内的5所幼儿园、400余名儿童进行体检,准确了解儿童的生长发育状况。检查项目涵盖幼儿生长发育的全部重要指标,包含身高、体重、口腔保健、视力筛查、血常规、肝功能测定等。

陈红摄

蚊虫叮咬引起的皮肤病不可小觑

蚊虫虽小,防其叮咬不可疏忽,一旦被咬了也不能小觑。特别是孩子的防御能力相对成人要弱,加上皮肤娇嫩,有的孩子还是过敏体质,被蚊虫叮咬后,由于蚊虫的毒素和分泌物引起过敏反应,导致局部皮肤产生过敏症状,这就是儿童虫咬性皮炎。

虫咬性皮炎是小儿常见的皮肤疾病,虽然成人被蚊虫叮咬后也有可能出现皮炎,但儿童比成人表现得更加严重。因现在常见暖冬,而且家庭常在冬季使用空调或地暖,冬季也可能出现虫咬性皮炎,但虫咬性皮炎还是有明显的季节性,从春季天气转暖开始,冬季气温明显下降才结束。夏季是虫咬性皮炎的高发季,在华东地区,引起虫咬性皮炎最常见的昆虫有蚊子、螨虫、跳蚤、毛虫等。

有哪些常见的症状?

孩子被蚊虫叮咬后,常会出现肿胀的红疙瘩、红斑等,这些典型的皮疹为聚集或者分散的红色尖顶丘疹,往往如绿豆或者黄豆那么大,红色,伴随瘙痒,有的在中央尖顶处可出现水疱。被蚊虫叮咬后,孩子皮肤的损伤可局限在被叮咬处,也可以产生广泛的、持续的皮疹(临床上诊断为丘疹性荨麻疹)。

根据不同的昆虫叮咬,皮炎的好发部位也不尽相同。当孩子说痒时,家长需仔细查看发生的部位,判断是被什么昆虫叮咬的,以便采取相应的防护措施。

如何预防虫咬性皮炎?

虫咬性皮炎的严重程度和个体的敏感程度、接触的昆虫种类和数量等有

很大关系,所以要因人、因环境的不同做好防范工作。

1.如果防蚊子叮咬,建议在室内安装纱窗、纱门和蚊帐,这对儿童最安全、有效。外出活动时,尽量避免去草丛附近、树林(树底下)、潮湿的地方(如湿地、河边等)玩耍,若要去,可以事先涂抹驱蚊用品或穿长衣长裤减少裸露部位。杀灭蚊虫这类飞虫,最好使用电蚊拍。值得注意的是,家长在挑选驱蚊产品时要选适合儿童的、安全有保障的,使用前最好先在手腕内侧皮肤局部试用三天,以防过敏反应发生。

2.如果是席螨引起的,不要给孩子睡凉席,或使用前垫毛巾后反复熨烫凉席,或用开水对凉席进行烫洗,再放到太阳底下晾晒,尽可能消灭隐藏在凉席缝隙里的虫螨及虫卵。推而广之,对孩

子的毛绒玩具等容易滋生螨虫的物品也要定期进行清洗晾晒。室内经常拖地(不要用地毯),对家具进行擦拭,也可以减少螨虫的滋生。对一些平时不易打扫到的角落进行一次彻底的清扫或灭蚊,减少蚊虫的藏身之所。

3.如果是猫、狗等宠物身上寄生的跳蚤和螨虫引起,那就要为宠物驱虫、洗澡,或者远离宠物。

4.如果是毛虫引起,例如桑树、枫杨等树的叶子上毛毛虫、刺毛虫比较多,那么少带孩子去大树底下乘凉或玩耍,也避免采摘或捡拾一些植物的叶子,以免叶上的虫子或虫卵接触皮肤引起过敏。

(市第六人民医院 季培红)

·健康小常识·

医护真诚待患者 病家感恩送锦旗

“真心感谢市中医院康复科团队的医护人员,医术精湛,医德高尚,对我的妈妈就像家人一样。”日前,患者施奶奶的家属将一面写有“医术精湛、医德高尚”的大红锦旗送到市中医院康复科,以表衷心感谢医护人员对病人的精心治疗和贴心照顾。

患者6月底突发左侧肢体无力,不能行走,饮水呛咳,经CT检查是脑梗死。经上海瑞金医院治疗后,患者病情控制理想,该院医生再三叮嘱患者要尽快进行脑梗死恢复期的康复训练。7月20日,患者在其家属的陪同下,住进了启东市中医院康复科。其实在入院之前,患者家属也进行了多方面的评估和考量。“来院之前,我也查阅了相关资料,比较了几家康复机构,我们最终选择了中医院康复科。”患者家属表示。

虽然患者86岁了,但平时头脑清醒、腿脚利落,这次突发的脑梗死导致行动不便后,她情绪低落,异常伤心难过,担心自己以后不能下床,唯恐拖累子女。

刚入院时,她不愿意与人多交流,对康复治疗也并不抱多大希望。

康复科的医务人员把这一切都看在眼里,他们非常理解患者内心的落差和对未来的担心。在患者入院后,康复科主任顾圣高、主任助理朱海花以及护士长李伟,把患者列入“重点保护对象”,每次巡视病房或在针灸治疗、输液过程中,医护小组的所有成员都给予患者亲切的关怀和问候,给予她精神鼓励,给她讲述别人成功的康复过程。终于,在康复医护人员的耐心开导下,患者从开始的摇头叹气到慢慢尝试,再到越来越坚定的投入。

8月25日,患者做完康复训练,办理了出院手续。“我母亲的康复成功绝对离不开你们团队温暖的心理疏导和情感支持。我们真心感谢你们!”出院前,家属为康复科团队送上了一面锦旗。

“患者选择了我们中医院康复科,这是一份信任,同样更是一份责任!看到他们脸上由衷的笑容,我们也感到高兴,这是一种相互的支持、理解、肯定。”康复科主任助理朱海花说道。

(王海燕)

